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令和５年 第１０回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和５年８月３０日（水） 午後３時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 伊啓史朗 中村麻有 椎葉直美 恒松倉基 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫        教育課長 山口宏子 

教育課長補佐 石井 誠     指導主事 吉川 巧 

給食センター長 樅木寿礼    教育課主幹 那須照正 

教育課主幹 坂本幸治       

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 恒松倉基 

《開会 午後２時５５分》 

 

1 開  会 

○山口課長  それでは御起立願います。礼。着席ください。教育委員の定数に達していますので、ただいま

から令和５年、第１０回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりです。それで

は、教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○米良教育長  皆さんこんにちは。まず、教育委員の皆様方には今日午前中は岡原小学校の総合訪問という

ことで、御参加をいただきましてありがとうございました。最後にですね、経営部会のほうでは、本当に

岡原小学校のいろいろな、取組に対しての感謝の言葉があったんですが、もう少し絞ったほうがいいんじ

ゃないかというような意見もございましたので、また、そこは学校長がきちんと話を聞いておりますので、

また、今日いろいろ指導していただいたことをもとに、また、岡原小学校の学校長の特性を生かした取組

がまた出てくるのではないかというふうに楽しみにしておるところです。それから、８月の２８日から町

内小学校の２学期が始まりましたが、おかげをもちまして、全員大きなケガ、病気等もなく、２学期を迎

えることが出来ました、本当にありがとうございました。それから、台風の動きが非常に気になっている

ところです。特に台風１２号、まだ熱帯低気圧ですけど、これも１２号になる可能性が十分あります。こ

れが、やっぱり来週の月曜日あたりはどうも九州に上陸するような可能性も出てきたもんですから、これ

につきましては、金曜日にですね、また町内の校長を集めまして、今後の対応ということで協議をしたい

というふうに思っておるところです。これはもう校長会長のほうにも連絡をいたしました。それではです

ね、本日もいろいろ、議事、それから報告等がございますので、どうかまたいろいろ御意見をいただけれ

ばというふうに思っております。よろしくお願いいたします。それからすいません、後からその他のとこ

ろで出てきて説明があるかと思いますが、本年度の運動会は、９月の２４日、免田小とあさぎり中学校を

除いた学校がございますが、学校によっては、地域運動会と合わせてございますが、本年度は、来賓の方
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も通常どおりお呼びするということで、この前、町内校長会でもそういうふうに方向が決まりましたので

一応報告しておきます。ではよろしくお願いいたします。お世話になります。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○山口課長  それでは、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長  はい。それでは本日は、恒松委員によろしくお願いしたいと思います。 

〇恒松委員 はい。 

 

４ 会期の決定 

○山口課長  次に、会期をお諮りいたします。令和５年８月３０日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）はい、ありがとうございます。それでは意見多数ですので、会期を８月３０日の１

日限りといたします。次に、教育長報告をお願いします。 

 

５ 教育長報告 

○米良教育長  それでは次のページ、１ページをお開けください。まず主な事業でございます。７月２７日

木曜日、第３６回人吉球磨人権教育研究協議会研究大会が人吉カルチャーパレスを中心にございました。

全体会が人吉カルチャーパレス、中球磨ブロックは、今年度はあさぎり町が当番となっておりますので、

学校教育はせきれい館、社会教育は旧免田中学校体育館、そして、就学前教育につきましては生涯学習セ

ンターの大会議室で実施されております。７月３０日月曜日は、あさぎり町教育支援委員会就学相談会を

小会議室で、８月１日にかけて実施しております。８月１日火曜日は、町内小・中学校、ＡＥＥ部会を岡

原小学校で開催しております。８月２日水曜日には、教科用図書採択協議会を、錦町のほうで開催されま

した。８月３日木曜日、九州地区市町村教育委員会研修大会が、佐賀県の佐賀市で４日にかけて実施され

ましたが、教育委員さんにも参加いただきましてありがとうございました。充実した研修会を終えること

が出来ました。ありがとうございました。８月７日月曜日は、第９回あさぎり町教育委員会議、これは、

教科用図書の教育委員会としても、決定ということで話をしていただきました。本当にありがとうござい

ました。当日は第１回あさぎり町文化財体験講座として、銅鏡鋳造体験をですね、大会議室で実施いたし

ました。本当に皆さん一生懸命取り組まれて、すばらしい銅鏡が出来上がっておりました。８月１１日に

は、あさぎり町サマーカップサッカー大会が森園カントリパークですかね実施されました。それから、同

日には図書館まつりがせきれい館で実施されております。８月１４日月曜日には、町内小・中学校は、１

５日まで学校閉庁というふうにしております。８月１６日水曜日、あさぎり町特別支援連携協議会第３回

実務担当者会及び特別支援教育研修会をせきれい館のほうで実施しております。多くの先生が参加してい

ただきました。８月１８日には、あさぎり町教職員等研修会をせきれい館で実施致しました。これにつき

ましても、教育委員の皆様方には御参加いただきましてありがとうございますし、あとの懇親会のほうも

参加いただきましてありがとうございました。８月２１日月曜日には、中村麻有教育委員辞令交付式が町

長室で行われました。同日が就学児健診事前説明会を大会議室で行っております。それから、通学路安全

推進会議に係る危険個所視察を各学校毎に２５日まで実施して、今からですね、交通安全プログラム担当

のほうから、また、報告があるかと思います。８月２３日水曜日は、あさぎり町文化財保護審議会を大会

議室で行っております。同日にはあさぎり中学校第３学年の授業を開始しております。これは第３学年の

みでございます。８月２４日木曜日には、諸表簿点検。免田小学校と須恵小学校で行っております。８月

２５日金曜日は、人権教育中球磨ブロック担当者会を、岡原小学校のほうで実施しております。８月２７
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日日曜日には、第１回のあさぎり町文化財講座を座学ですけど大会議室で行っております。講師はうちの

秋元学芸員のほうで、いろいろ説明をしていただきました。８月２８日月曜日には、あさぎり町内小・中

学校２学期を始めております。始業式を行っております。また同日には、町内臨時校長会を行っておりま

す。８月２９日火曜日には、管内教育長会議が球磨総合庁舎で行われております。また同日には、学校規

模等適正化審議会が大会議室で開催されております。８月３０日、本日ですが、まず岡原小学校総合訪問。

そして、今行っております第１０回のあさぎり町教育委員会というような行事等が行われましたので報告

しておきたいと思います。それから町内臨時校長会の内容につきましては、これは２学期以降の学校行事

等についてというふうにしておりますが、これは主に運動会時の来賓の方について協議をしております。

もう、従来の元に戻して、来賓の方たちはもう従来どおり案内をするということになりました。これは本

日の全員協議会でも議員さんたちに話をしております。その他としましては、令和５年度全国学力学習状

況調査の結果についてということで示しております。一応小学校、それから中学校ともに県平均を示して

おります。国語６７．２、算数が６１．０と。それから中学校県平均が６９.８、数学４８.０、英語が４

２.０というふうな結果で、各学校毎も、いろんな結果についてはですね、まだまだ、公表等は言えません

ので、一応こういう文言で、一応報告をさせていただきたいというふうに思っておりますが、ちょっと御

留意ください。よろしくお願いしたいと思います。それから今後の取組としましてはですね、今後、県教

育委員会のほうから、毎回指導を受けております。まず基礎学力の確実な定着として、いっぱいここはあ

るんですが基本的なこととして、授業への振り返り、そして家庭学習での振り返り、次の時間における家

庭学習の振り返りっていうのをこの三つは、きちんとした、取組をお願いしたいというふうに私も思って

おりますので、また校長会のほうでもですね、話をしたいというふうに思います。そしてそれをもとにし

て、個に応じた指導の充実いうことに結びつけていければというふうに思っております。これはもう、ス

テップアップ研修等を町内でしておりますので、そういうのも参考にしながらですね、取り組んでいきた

いというふうに思っておりますし、これにつきましてはまた、吉川指導主事のほうからもですねいろいろ

話があると思いますので、よろしくお願いしたいと思います。私から以上です。 

○山口課長  教育長報告が終わりました。御質疑等ありましたらお願いいたします。ございませんでしょう

か。（特になし）それでは次の６から８までの審議事項につきましては、教育長に進行をお願いいたしま

す。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○米良教育長  それでは、６の非公開とする審議事項については、報告１のいじめ・不登校の状況について、

報告２もよろしくお願いしたいと思います。それ以外で、事務局のほうから、非公開としたい項目があり

ましたらお願いしたいと思いますが、ようございますか。それでは早速、議事に入ります。まず、議案第

２４号、令和５年度一般会計補正予算第５号について、説明よろしくお願いいたします。 

 

７ 議  事 

議案第２４号 令和５年度一般会計補正予算（第５号）について 

○山口課長  ２ページを御覧ください。議案第２４号、令和５年度一般会計補正予算第５号について。令和

５年度一般会計補正予算第５号を別紙のとおり提案いたします。令和５年８月３０日提出。あさぎり町教

育委員会、教育長、米良隆夫。３ページをお願いいたします。９月の５日火曜日から１５日金曜日まで、

９月の定例町議会が開催されます。その中で、一般会計補正予算としまして第５号、教育課関連をお示し

しておりますので、御説明させていただきます。まず、歳入です。町債になります。教育債、学校施設整
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備事業債、これは、須恵小学校の食堂屋根の改修事業に関します歳入となります。合併特例債を予定して

おります。歳出です。小学校費、学校管理費、工事請負費で、これは須恵小学校の歳入で説明いたしまし

た屋根改修工事に伴う分です。次の中学校費、委託料ですが、こちらは、中学校の駐車場等整備工事設計

業務の委託になります。次に、生涯学習費、文化ホール運営費の需用費は、修繕料のほうが、当初予算計

上しておりましたが、不足いたしますので、増額するものです。次に生涯学習費で、生涯学習センター事

業費の需用費は、生涯学習センター内に２か所漏水が見られましたので、その使用料と修繕料を増額計上

するものです。最後の枠です。保健体育費、保健体育費委託料で、看板作成委託料が不足いたしますので、

増額いたします。この看板は、あさぎり町の犬童病院交差点に掲示しております。全国大会へ出場へのお

祝いの横断幕の分となっております。以上で説明を終わります。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。何かお尋ね等はございませんか。ようございますでしょう

か。はい、それでは何もないというふうに判断しましたので、これは閉じたいと思います。では次の８番

の報告に入りたいと思います。まず（１）のいじめ・不登校の状況について、説明よろしくお願いいたし

ます。 

 

８ 報  告 

（１）いじめ・不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（２）令和５年度全国学力学習状況調査結果について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

○米良教育長  ほかに、事務局のほうから何かなければ、課長のほうに戻したいと思いますが、ようござい

ますか。はい、課長、よろしくお願いします。 

 

９ その他 

（１）小学校運動会について 

○山口課長  それでは９番のその他に入らせていただきます。まず、１番の小学校の運動会について事務局

より説明いたします。 

○坂本主幹  はい、失礼します。９月２４日、日曜日ですけども、免田小学校を除く４小学校で運動会が開

催されます。各委員におかれましては、御多忙中大変申し訳ございませんけども、出身校区の小学校への

参加をよろしくお願いしたいと思います。案内文につきましては、小学校から直接送付されますので、開

会時間等をご確認いただきまして、ご参加いただければと思います。なおですね、雨天時につきましては、

須恵小学校除く３校につきましては２５日、翌日に順延となります。可能であれば、ご出席いただければ

と思います。もし、出席が出来ないということであれば、私のほうに連絡いただければと思いますので、

どうかよろしくお願いします。以上です。 

 

（２）次回教育委員会の日時 

○山口課長  それでは２番の次回の教育委員会の日時をお諮りしたいと思います。大変申し訳ございません

が、この会議室のほうが、９月２８日木曜日しか、開いておりませんでした。日程的にいかがでしょうか。

（協議中）はい、では９月の２９日金曜日で、１５時からでお願いをして、議場のほうを確認したいと思
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います。予定方をお願いいたします。はい。じゃ、以上で、予定をしていた議題を終わりましたので、閉

めさせていただきます。御起立願います。礼。これをもちまして、令和５年第１０回教育委員会を閉じま

す。お疲れさまでした。 

 

《閉会 午後４時００分》 

 


